

Президенту Российской Федерации
Б.Н.ЕЛЬЦИНУ

Уважаемый Борис Николаевич!

Информирую о реакции средств массовой информации на Послание Президента России Федеральному Собранию и Ваше выступление при его представлении.

Сейчас, по прошествии трех дней, можно с уверенностью сказать, что СМИ в массе своей **однозначно позитивно** оценили и то, и другое. Главный вывод - представление Президентом Послания стало важнейшим политическим событием, “фактически открывающим **новый политический год**” (газ. “Сегодня”).

1. Общее впечатление.

Говоря о том, **какое впечатление** Президент России произвел на собравшуюся в зале политическую элиту, авторы статей подчеркивают: “Мне нравится в последние недели Борис Ельцин как политик... Ельцин хорошо выступил в Кремле. **Был в форме**” (“Независимая газета”) “Президент, похоже, разочаровал некоторых своих недоброжелателей - говорил недолго, но энергично” (“Вести”). “...выступление показало, что Президент поистине стремится к **совершенству**” (“Известия”).

2. Об основных идеях Послания и речи.

Ряд изданий совершенно точно выделили **ключевые идеи** Послания: “Грамотное утверждение, что **выборы все расставят на свои места**, а Президент обещает их сделать “**честными и чистыми**” (“Независимая газета”). “В Послании Президента и сопровождающей его речи нетрудно увидеть своего рода **общенациональную идею**...он так настойчиво вновь и вновь обращался к теме **конкурентоспособности России**, что сомнениям не осталось и места: это и есть его **стратегическое предложение народу и политикам...** Выйти из кризиса, сохранив **всю полноту экономических и политических свобод** - в этой формулировке содержится ответ сторонникам чрезвычайщины” (“Новые известия”)

3. О взаимоотношениях с Госдумой.

Не осталась незамеченной и **жесткая линия Президента по отношению к Госдуме**: “Она [Госдума] получила

(совершенно справедливо) неудовлетворительную оценку” (“*Труд*”) “Ельцин был в ударе. Он раззадорил депутатов Госдумы...гипотезой об их ответственности за события 17 августа, вызвав гул неодобрения в зале” (“*Независимая газета*”).

4. Успех на международном направлении.

Повышенное внимание и **безусловную поддержку** получили высказывания Президента по вопросам внешней политики и Югославского кризиса: “Тема балканского кризиса стала одной из **ключевых** в Послании Президента” (“*Вести*”). “**Грамотные ходы** вокруг югославского кризиса и безумных действий НАТО. **Грамотно жесткая**, но не конфронтационная политика по отношению к Западу”. “Выступление Ельцина в Кремле может стать **программным заявлением** по стратегии России на международной арене” (“*Независимая газета*”).

5. Сравнение с предыдущими Посланиями.

СМИ также дают **позитивную сравнильную оценку** Послания-99 по сравнению с предыдущими: “Нынешнее Послание **сильнее предыдущих** и по форме, и по содержанию” (“*Независимая газета*”). “Нынешнее Послание лучше прошлогоднего **во всех отношениях**” (“*Время-МН*”). Отмечается его сильная содержательная сторона: “Президенту удалось охватить практически **все сферы** жизни страны” (“*Вести*”), “в нем много **крайне важных** и содержательных вещей” (“*Известия*”). “**И тексты обоих документов**, и уверенный подход к трибуне, и **напористое**, в хорошем темпе чтение речи должны были показать всем, что перед нами - **прежний Ельцин**, отстаивающий все те же демократические, реформаторские идеалы и по-прежнему готовый к борьбе за свои идеи” (“*Новые известия*”).

6. Критика.

Разумеется, ряд оппозиционных изданий попытались дать **негативную** оценку и Послания в целом , и выступления перед Федеральным Собранием.

Так, газета “*Труд*” отмечает совпадения в тезисах президентских Посланий разных лет и отмечает, что “все это, как правило, оставалось **только на бумаге**”.

А “Рабочая трибуна” увидела в следующих словах Президента - “призывы назначать руководителей регионов из Центра - это *программа реванша*”- критику ряда известных политиков, заметив: “Если учесть, что с этим предложением выступал Примаков, замечание Ельцина о многом говорит”.

В целом хотелось бы отметить, что выступление Президента перед палатами и само Послание Федеральному Собранию дали новый импульс демократическим средствам массовой информации в их стремлении играть на стороне Президента России. Им был дан хороший повод проявить свою солидарность с линией поведения всей президентской вертикали. “Послание дало *гарантии продолжения* российских рыночных реформ”, - пишет газета “Коммерсант”.

При этом “*Новые известия*” делают следующий общий вывод: “Если Борис Ельцин хотел показать, что он *не складывает оружия* и не сворачивает с избранного пути, то *этот цель достигнута*”.

Докладывается в порядке информации.

С искренним уважением,

02.04.99г.

А4-3650Пдп



Д.Поллыева